

# 社会主义思想深入人心

## 推动习近平新时代中国特色

### 中宣部、中央文明办开展慰问帮扶全国道德模范活动

据新华社北京2月7日电 2018年新春佳节来临之际,中宣部、中央文明办组织开展慰问帮扶全国道德模范活动,把党和政府关怀及社会各界关心的温暖送到他们身边,彰显党和国家对道德模范的尊重爱护,在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下浓厚氛围。

近日,中央文明办负责同志带领慰问组,分赴四川、云南、甘肃、宁夏、新疆等26省



### 走访慰问困难群众

2月7日,武警辽宁边防总队丹东港边防检查站官兵来到丹东八道街道办事处走访慰问辖区困难群众,送去米、面、油、对联等物品,帮助他们度过一个欢快祥和的新年。

图为边防官兵与群众挑选对联。

### 航天员先进事迹报告会举行

据新华社北京2月7日电 (记者梅世雄)中央宣传部、中央军委政治工作部、共青团中央7日上午在人民大会堂联合举行航天员群体先进事迹报告会。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在报告会前会见报告团成员,代表习近平主席和军委其他领导,向报告团成员

奋进新时代、筑梦写忠诚的英雄集体。全军和武警部队要以习近平强军思想为指引,广泛开展向航天员群体学习活动,争做“四有”革命军人、锻造“四铁”过硬部队,履行好新时代使命任务。

报告会上,航天员景海鹏、刘洋、邓清明,航天员聂海胜妻子聂捷琳,中央电视台记者倪宁,从不同角度介绍了航天员群体的先进事迹。

宣布,两届冬奥会冠军、女子短道速滑运动员周洋将担任开幕式旗手。周洋表示,担任旗手是无比的荣耀,自己非常激动。

平昌冬奥会将于2月9日至25日举行。中国代表团共派出82名运动员,参加5个大项、12个分项、55个小项的比赛。

### 平昌冬奥会中国代表团升旗

本报平昌2月7日电 (记者刘晓)2018平昌冬奥会中国体育代表团升旗仪式,今天上午在韩国江陵运动员村举行。

中国体育代表团团长苟仲

### 国际田联室内赛60米决赛

#### 苏炳添夺冠并破亚洲纪录

2月6日,在德国举行的2018国际田联世界室内巡回赛杜塞尔多夫站男子60米决赛中,中国选手苏炳添以6秒43的成绩夺得冠军,并创造新的亚洲纪录。

图为苏炳添夺冠后在计时牌边庆祝胜利。

新华社记者 罗欢欢摄

新华社北京2月7日电 (记者蒋成、柳王敏)近日,中共中央宣传部在湖南省长沙市、贵州省贵阳市召开两场推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根理论工作座谈会。来自中央有关部门和全国各地各级党委宣传部门的180多名同志,围绕学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神进行深入座谈交流,认真总结党的十八大以来推动理论宣传教育大众化通俗化成功经验,研究部署下一步工作,不断推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。

大家一致表示,习近平新时代中国特色社会主义思想是21世纪马克思主义、当代中国马克思主义,是新时代中国共产党、中国人民的思想旗帜和精神旗帜。推动理论宣传教育大众化通俗化,必须牢牢把握推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根这一核心任务,不断创新形式,拓展方法途径,讲清楚这一思想的时代背景、重大意义、科学内涵、精神实质和实践要求,不断增强广大干部群众学习宣传贯彻的高度政治自觉思想自觉行动自觉,着力统一思想、凝聚共识,激励人们为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而努力奋斗。

# “新国标”护航春节消费

本报记者 卢泽华

2月7日,国家质检总局、国家标准委批准发布了291项国家标准,其中,烟花爆竹、快递包装、化妆品等一系列标准的发布,将有助于让民众在春节期间平安过年、放心购物、绿色消费。

### 规范烟花促安全

在全国标准委发布的一系列“新国标”中,有关烟花爆竹的5项标准格外引人注目。据了解,中国目前的烟花爆竹共有9大类、2000多个品种,一直以来,都没有统一的规格描述和命名,造成了行业混乱现象。

这次发布的标准对烟花爆竹规格与命名进行了统一界定,明确了烟花爆竹产品命名应包括产品类别、级别等必要信息。“通过标准制定,简单明了地告诉消费者产品性能,指导消费者正确选购,不仅促进了烟花爆竹安全消费,也降低了产品质量监管成本。”湖南烟花爆竹产品安全质量监督检测中心工作人员杨林对本报记者表示。

新国标还对烟花爆竹生产环节的原料规格、技术标准等作出了大量规定。比如,高氯酸钾是90%以上的烟花爆竹不可缺少的制作成分,新国标规定了使用分级、技术要求等,从而解除多年来由此引发的质量安全隐患。

### 购买年货更放心

“最近购年货,买了几件化妆品。”2月1日,有微博网友在网上晒出自己的网购“战利品”。春节临近,化妆品销量激增,成为消费者春节购置



2月6日,江苏省南通市启秀社区开展传统民俗手艺体验活动。图为社区小学生展示生肖狗剪纸。

许从军摄(人民视觉)

年货的热门之选。

然而,近年来,消费者在购买化妆品过程中收到次品的概率也在不断上升。2月7日,有关部门还发布了关于80批次染发类化妆品不合格的通告。

事实上,不止化妆品,许多春节期间热销的产品都存在质量不合格情况。比如,近年来较热的地采暖实木地板。由于目前还没有适合的采暖用实木地板行业标准和国家标准,近年来许多地采暖用实木地板经常出现开裂、划蹭、脱落等问题,由此引发的争议和纠纷频繁出现。

针对这些情况,国家标准委制定了有关化妆品、采暖用实木地板、厨房油污清洁剂等一系列技术标准,以保障消费者温暖过年、放心购物、

健康消费。

比如,为保障化妆品消费者健康,国家标准委此次发布了6项化妆品类国家标准,规定了不同类型化妆品产品的技术指标及试验方法等,这些都将对进一步提升中国化妆品质量发挥重要作用。

### 电商消费更“绿色”

春节临近,各大电商平台纷纷布局节前最后一波购物狂欢,消费者的购物单也被拉得越来越长。然而,电商消费狂欢背后也有不为认知的一面,那就是数以千万吨计的电商垃圾。根据现有统计,中国快递包装一年所用的瓦楞纸箱原纸约5000万吨,相当于消耗了46.3个小兴安岭的林业规模。

“现有快递包装存在过度包装、资源浪费、有害物质超标、白色污染等问题,而原有快递封装标准未涉及环保内容,难以指导企业有效开展‘绿色包装’生产及检测等工作。”邮政科学研究院检测中心常务副主任把宁对本报记者表示。

对此,国家标准委新修订发布的《快递封装用品》系列国家标准,根据减量化、绿色化、可循环要求,对原有标准相关内容进行了补充完善,以践行“绿色消费”理念。

比如,新标准降低了塑料薄膜类快递包装袋的厚度要求,要求快递包装袋宜采用生物降解塑料,增加了重金属与特定物质限量要求,补充完善了重复使用要求和印刷要求等。

“新标准倡导‘绿色包装’,既是推进生态文明建设的重要举措,又将对促进快递业健康发展发挥重要作用。”把宁说。

# 脱贫村里年味浓



2月7日,湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县石栏镇腊村举行苗年活动,苗族同胞按照苗族传统习俗打苗鼓、唱苗歌、打糍粑、摆长桌宴等,热热闹闹共享幸福生活。2017年,该村退出湖南省贫困村名单。

图为苗族同胞在打苗鼓。

龙恩泽摄(人民视觉)

# 6亿农民出门就是硬化路

本报北京2月7日电 (记者严冰)国务院新闻办公室今天举行新闻发布会,请交通运输部部长李小鹏、副部长刘小明介绍“四好农村路”建设和交通运输供给侧结构性改革有关情况,并答记者问。

李小鹏介绍说,到目前,全国农村公路总里程已经达到396万公里,99.2%的乡镇和98.3%的建制村通了沥青路、水泥路,99.1%的乡镇和96.5%的建制村通了客车。6亿农民“出门硬化路、抬脚上客车”的梦想正在成为现实,人民群众的获得感不断增强。

“四好农村路”是习近平总书记亲自总结提出、亲自推动实践的一项民心工程、民生工程,也是德政工程。这“四好”即建设好、管理好、养护好、

运营好,这叫“四好农村路”。党的十八大以来,全国新建改建农村公路超过了127万公里,一共解决了406个乡镇、6万多个建制村通硬化路,每年新增通客车的建制村有5000个以上。与此同时,还把保证农村公路的安全放在重要的位置,作为一件大事情来抓。五年来,全国累计完成投资556.3亿元用于农村公路的安全生命防护工程和危桥改造。通过对这些危桥、危路的改造,农村公路更加安全,农民兄弟出行也更安全。

李小鹏说,交通运输部始终将贫困地区农村公路发展作为重中之重,坚持项目优先安排、资金优先保障、工作优先对接、措施优先落实。特别是考虑到贫困地区财力薄弱,加大了资金支持力度,提高了中央资金补助的力度。比如,

原来在西部的贫困地区建制村通硬化路,中央补助的标准在“十一五”时期是20万元/公里,到“十三五”已经提升到60万元/公里,提高了标准,加大了投资,总的的资金量也增加了。在党的十八大以来,“十三五”期间已经累计安排中央资金超过2700亿元来支持贫困地区的农村公路建设,仅2017年就投入了700多亿元。

五年来,贫困地区交通基础设施大幅改善,农村地区有6万个建制村通了硬化路,在这6万个当中有4.5万个属于贫困地区,占了75%。到2017年底,贫困地区98.45%的乡镇和96.87%的建制村通了硬化路。另外,还改造建设了4万公里的资源路、旅游路、产业路,这些路对贫困地区经济社会发展、农民脱贫致富都发挥了重要作用。

### 皖赣铁路建设取得重要进展



2月7日,随着最后一榀800吨箱梁混凝土顺利浇筑,皖赣铁路芜湖至宣城段扩能改造站前工程WGZQ-II标515榀箱梁预制任务圆满完成,标志着皖赣铁路建设取得重要进展。该工程由中铁上海工程局承担。皖赣铁路北起安徽省芜湖市南至江西省贵溪市,全长550公里。

芦田黄 程李孙摄影报道

